

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **В Невшателе врачи должны будут помогать совершать самоубийства | Doctors in Neuchâtel are obliged to assist in committing suicides**

Author: Азамат Рахимов, [Невшатель](#), 07.11.2014.



(© Keystone)

Кантональный парламент одобрил законопроект, согласно которому государственные больницы по желанию пациента должны будут предоставить ему все условия для суицида.

|

The Cantonal parliament adopted the law that prescribes all state hospitals to organize an

assisted suicide for patients who chose to end their days.  
Doctors in Neuchâtel are obliged to assist in committing suicides

4 ноября в кантоне Невшатель прошло голосование, результаты которого уже были названы историческими. Две трети парламентариев высказались в поддержку закона, дающего пациентам редкую возможность: у человека теперь есть право совершить суицид в больнице под наблюдением специалистов. Согласно вновь принятой норме, приоритетным считается мнение самого пациента, а не точка зрения лечащих врачей. Закон, вызвавший оживленные споры, направлен на «улучшение положения людей, страдающих от тяжелых неизлечимых болезней», уверены парламентарии.

До настоящего момента врачи не могли помочь пациенту добровольно уйти из жизни. Те, кто решал навсегда оставить этот мир, обычно обращались к услугам компании [Exit](#), работающей в стране уже более 30 лет. За довольно приличную плату организация помогает человеку совершить самоубийство наиболее безболезненным способом: чаще всего эвтаназия проводится при помощи сильнодействующих медикаментов, после введения которых человек чувствует легкую эйфорию, а затем засыпает навсегда.

Работа Exit до сих пор продолжает вызывать недовольство многих правозащитников, однако постоянный рост клиентов указывает на востребованность предлагаемых услуг. Стоит обратить внимание на то, что далеко не каждый может воспользоваться предложением Exit: сотрудники компании тщательным образом изучают медкарту клиента, узнают мнение его лечащего врача и родственников. Только люди, страдающие от тяжелых и неизлечимых болезней, могут получить право на такую услугу.

Что касается врачей, то их мнения разделились: одним кажется, что пациент должен до конца бороться за жизнь, другие уверены в том, что каждый вправе распоряжаться собственной жизнью. Точку зрения последних поддержал кантональный парламент Невшателя, обязавший все государственные медицинские учреждения выполнять волю смертельно больного пациента. Частные клиники под действие нового закона не подпадают и могут отказаться предоставлять услугу организованного самоубийства.

Согласно установленной норме, пациент должен подписать документ, в котором указывается его диагноз, а также формулируется желание уйти из жизни. Врачи больницы обязаны предоставить ему отдельную палату, при этом он не будет отключен от аппаратов, поддерживающих его жизнеспособность, и ему также будут предоставлять весь необходимый набор медикаментов для лечения.

Медперсонал больницы не может ни способствовать, ни препятствовать совершению суицида. У пациента остается две возможности. Он может самостоятельно отключить себя от аппаратов и прекратить принимать лекарства. Если же он не в состоянии этого сделать, то он может прибегнуть к услугам специалистов из Exit, работе которых не должны мешать штатные врачи больницы.

По закону, в момент принятия решения о самоубийстве и подписании необходимых документов пациент должен находиться в ясном сознании. Его способность принимать рациональные решения проверит психиатр, который должен убедиться,

что сильнодействующие препараты или испытываемая боль не исказили представлений больного о мире и собственном положении.

Также в момент совершения самоубийства пациент должен находиться в сознании. Человеку, находящемуся в коме, могут помочь умереть, если только он успел назначить поверенного, передав ему право на проведение процедуры. И еще одно обязательное условие: эвтаназия возможна, если смертельно больного пациента, находящегося в больнице, нельзя перевезти домой без риска для жизни.

Закон предусматривает наказание за бездействие врачей и персонала. Если медицинское учреждение откажется выполнять волю пациента, то ему грозят штрафы и судебное преследование. Таким образом, абсолютный приоритет получает личная воля больного, отмечают депутаты.

Оказавшиеся в меньшинстве противники идеи организованного самоубийства тщетно пытались напомнить, что в подобной редакции закон не учитывает волю врачей, для многих из которых бездействие равносильно соучастию в убийстве. Может ли доктор наблюдать за тем, как убивает себя его пациент? Может, решил парламент Невшателя.

Статьи по теме

[Эвтаназия в Швейцарии. Долгий путь к быстрому концу](#)

[Плюсы и минусы эвтаназии](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/18699>